

海南出台耕地垦造行动方案 到2025年全省计划垦造耕地数量约5万亩

本报讯（记者陈雪怡 通讯员尹建军）省自然资源和规划厅日前出台《海南省耕地垦造行动方案（2022—2025年）》（以下简称《方案》），明确到2025年，全省计划垦造耕地数量50000亩左右、新增水田面积80000亩左右，旨在贯彻落实最严格的耕地保护制度，严守耕地保护红线，破解全省补充耕地指标短缺瓶颈问题，保障海南自由贸易港建设资源要素需求。

《方案》指出，坚持规划管控引领，严格控制新增建设占用耕地，合理

划定耕地后备资源区，有序推进耕地垦造行动；坚持集中连片造大田，加强宜耕后备资源调查分析，科学开展耕地垦造项目包装设计，推进集中连片规模化垦造，优化耕地布局，尽量避免耕地“碎片化”，坚持市县主体责任，建设项目占用耕地，以项目所在市县为落实耕地占补平衡的责任主体；科学安排财政资金投入，积极发挥市场作用，规范引导社会资本参与耕地垦造项目，拓宽补充耕地来源；坚持稳妥有序科学实施，耕地垦

造要有计划、有目标、有节奏稳妥有序科学实施，尊重农民意愿，防止“简单化”“一刀切”。《方案》要求，全面完成已实施的耕地垦造项目，加快推动实施存量耕地垦造项目，尽快完成项目验收备案，产生补充耕地指标，大力推动已备案项目核查发现问题整改，加强相关项目后期管护。科学确定耕地垦造行动计划任务，省级垦造计划任务为2022年至2025年省级每年完成垦造耕地数量1000亩，新增水田面

积2000亩；农垦垦造计划任务为2022年完成垦造耕地数量1000亩，新增水田面积2000亩，2023年至2025年共完成垦造耕地数量不少于6000亩，新增水田面积不少于12000亩；市县级垦造计划任务为2022年完成垦造耕地数量18000亩，新增水田面积31000亩，剩余各年度任务由省自然资源和规划厅统筹全省上一年度计划任务完成情况和全省指标保障情况确定。

同时，加快推动耕地垦造行动项

目实施，全面开展耕地后备资源潜力调查，选定自然条件好、集中连片度高、适宜规模化种植的地块，优先纳入耕地垦造范围，落实集中连片造大田；严格项目实施管理，强化项目后期管护，积极挖掘高标准农田中耕地垦造潜力。加强全省补充耕地指标统筹管理，加大重点项目补充耕地指标保障力度，实行“市县保主体、保基础，省级保重点、保急需”统筹机制，实现全省耕地占补平衡要求，同时加强与“土地超市”协调衔接。

《中国共产主义青年团成立一百周年》

纪念邮票发行

方寸铭记青春



《中国共产主义青年团成立一百周年》
纪念邮票。（海南邮政分公司供图）

本报海口5月5日讯（记者陈雪怡 通讯员黄文燕）5月5日，中国邮政发行《中国共产主义青年团成立一百周年》纪念邮票一套2枚。邮票图案名称分别为：“永远跟党走”“请党放心 强国有我”。全套邮票面值为2元。

5月5日上午，在海南各邮票销售网点，许多集邮爱好者早早排起长龙，等待购买《中国共产主义青年团成立一百周年》纪念邮票。

据了解，《中国共产主义青年团成立一百周年》纪念邮票以一套2枚、双联票的形式发行。邮票第1图“永远跟党走”以党徽与团旗为主体，团旗紧紧跟随着党徽，辅以数字“100”及奋斗在各行各业的青年群像剪影，突出共青团紧跟党的政治定位。邮票第2图“请党放心 强国有我”以共青团团徽为主体，辅以数字“100”、高铁、火箭、楼宇等画面内容，寓意广大共青团员为建设繁荣祖国、实现中华民族伟大复兴贡献青春力量的壮志豪情。

自发行之日起，市民群众和集邮爱好者可在全省的26个集邮网点购买《中国共产主义青年团成立一百周年》纪念邮票，或通过中国邮政集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城、中国邮政商城微信小程序线上下单购买。

五指山投放45辆“微公交”

本报讯（记者谢凯 特约记者刘钊）近日，五指山市分别投放30辆和15辆新能源“微公交”在市区和水满乡运营，并开通5条旅游公交路线，方便市民游客出行。

今年以来，针对群众和游客反映的公共交通出行问题，五指山市委、市政府与五指山海汽运输有限公司合作，采用小型纯电动汽车的方式，开通试运营便捷的“微型公交”，助力优化城市公共交通运营体系。

此次市区投入运营的30辆“微公交”，从早晨6时至晚上11时运营，运营范围为市区。群众以招手即停的方式，按一人一票制乘车，起步价3元/人（3公里以内），填补了城区无公共出租汽车和公交车服务的空白。

值得一提的是，五指山市也于近日启用刚建成的水满乡水满客运站，并开通5条旅游公交线路，投放15辆五座纯电动“微公交”，纵深服务五指山自然保护区、观山点区、毛纳村、大峡谷、环乡等5条旅游公交线路，总长度52公里，设立站点20余个，每辆车发车时间为20分钟左右，票价从2元到5元不等。

中国热科院 加大特色饲料产品研发

本报讯（记者傅人意 通讯员谢翔）近日，中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所（以下简称中国热科院品资所）畜牧研究中心发布2022年—2023年度科技产品目录，涉及8种产品，覆盖热带反刍动物饲料生产和饲养过程中，市场需求的粗饲料、精饲料和发酵剂产品。

此次发布的產品先后在海口、澄迈等地的大型养殖基地投入使用，节本增效效果明显。其中，发酵型全混合日粮产品在冬季效果较为显著，海南省内大型山羊养殖场多以颗粒料为主，还需补充少量草料，采用这款产品后则不用再补充草料和调节添加剂，综合成本可降低约10%—20%。同时，可以有效促进饲料本地化产业的发展，大大降低饲料安全风险，对发展壮大热带特色养殖产业具有积极影响。

白沙白准村： 发展“旅游+”产业 壮大村集体经济

本报讯（记者曾毓慧 特约记者吴峰）近日，白沙黎族自治县阜龙乡可任村委会白准村民小组举办白沙红阜龙腾旅游开发有限公司揭牌仪式，同时启动同心岛旅游体验活动。据悉，这是一家由可任村委会出资注册成立的企业，作为村集体经济发展的运营平台，今后将因地制宜发展“生态+旅游+红色+农业”产业，助农持续增收。

5月5日，从高处俯瞰白准村，一排排错落有致又充满民族风情的房屋坐落在山腰间。山脚下，蜿蜒的木栈道一路延伸向绿油油的稻田，沿线设有休闲垂钓及特色果蔬采摘等项目。

阜龙乡副乡长成宇介绍，白准村是革命老区。近年来，阜龙乡结合日益完善的基本设施，打造一条集红色文化、山地越野、徒步露营于一体的乡村游路线。随着观景木栈道、特色民宿、特色果蔬等体验项目建成投用，经白沙有关部门积极协调推动，由可任村集体出资并运营的白沙红阜龙腾旅游开发有限公司在今年“五一”假期前夕揭牌运营，旨在更好地开发红色旅游资源，持续发展白准村集体经济。

下一步，该企业计划将白准村与邻村的红色资源串联起来，并发展壮大当地百香果、益智种植以及山鸡、黑猪养殖等产业，让“生态+旅游+红色+农业”产业惠及更多乡邻。



探险乐园 挑战自我

5月3日，在海口市郊一主题乐园，孩子们挑战新奇有趣的“步步惊心”项目，享受欢乐刺激，玩转“五一”假期。

通讯员 蒋聚荣 摄

就业服务不打烊 东方举办夜间招聘会

本报讯（记者张文君 特约记者方宇杰）5月3日晚，2022年东方“聚四方之才 共建自贸港”招才引智活动——东方新天地现场招聘会举行。

此次夜间招聘会组织企业25家，涉及建筑工程等行业，提供岗位数145个。夜间招聘会为白天空闲时间较少的劳动者提供多样化的求职选择，不断延伸公共招聘的服务时间，拓宽服务渠道，满足群众的就业需求。

我省就药品网络销售监管规定向社会征求意见 药品零售企业可依托海南电子处方中心进行销售

本报讯（记者苏庆明）日前，省药监局起草了《海南省药品网络销售监督管理暂行规定（征求意见稿）》（以下简称《规定》），向社会征求意见。该规定允许药品零售企业依托海南电子处方中心进行销售。

《规定》明确了药品网络销售管理、第三方平台管理各环节的要求，

提出药品网络销售者应当建立药品网络销售安全管理规定，建立并实施保障药品质量与安全的配送管理制度、投诉举报处理制度、网络销售药品不良反应监测报告制度等，实现药品销售全程可追溯、可核查。第三方平台应当建立药品质量管理制度，配备药学技术人员承担药品质量管理

工作，应当建立并实施保障药品质量管理制度、交易记录保存、投诉管理和争议解决、药品不良反应信息收集制度、配送质量管理制度、处方审核监控制度、药品信息展示检查监控制度、处方药实名购买制度等。

去年4月，国家发展改革委、商务部联合出台的《关于支持海南自由贸易

港建设放宽市场准入若干特别措施的意见》提出，在博鳌乐城国际医疗旅游先行区建立海南电子处方中心，作为支撑海南创新医药卫生领域市场准入方式的举措之一。本次《规定》提出，在签订协议后，药品零售企业可依托海南电子处方中心进行销售，第三方平台可依托电子处方中心提供交易服务。